
1 

 

                                                 

Βασίλης Κεγκέρογλου  
Βουλευτής νομού Ηρακλείου  - Κίνημα Αλλαγής 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, κ.Σπ.Λιβανό  
 

Θέμα: «Άμεσα και  ουσιαστικά μέτρα στήριξης των κτηνοτρόφων προκειμένου να συνεχίσουν την δραστηριότητα 

τους». 

Σε αδιέξοδο έχουν περιέλθει οι κτηνοτρόφοι όλης της χώρας, αφού η μεγάλη πτώση  του εισοδήματος τους λόγω 

των χαμηλών τιμών σε γάλα και κρέας σε συνδυασμό με το τεράστιο κόστος των ζωοτροφών τους αναγκάζουν 

ακόμη και να τερματίσουν την δραστηριότητα τους. 

Οι κτηνοτρόφοι εδώ και πέντε χρόνια είναι αντιμέτωποι με ένα τεράστιο κόστος παραγωγής και προσπαθούν 

παρά τις αντιξοότητες να συνεχίσουν την παραγωγή τους. 

Ωστόσο, οι πρόσφατες πυρκαγιές σε πολλές περιοχές της χώρας, εκτός από την τεράστια οικολογική καταστροφή 

κατέκαψαν πολλές καλλιέργειες, βοσκότοπους, υποδομές κτηνοτρόφων (σταβλικές εγκαταστάσεις κ.α) αλλά και 

ζώα ενώ πάρα πολλοί κτηνοτρόφοι που έχουν καταστραφεί ολοσχερώς τονίζουν πως έχουν αφήσει χωρίς τροφή 

τα ζώα τους, αφού αδυνατούν να αγοράσουν ζωοτροφές. 

Επίσης αβεβαιότητα υπάρχει και για την Νέα ΚΑΠ 2021-2027, όπου ακόμη δεν έχουν ενσωματωθεί στο σύστημα 

του ΟΠΕΚΕΠΕ τα 9,6 εκ στρέμματα βοσκοτόπων για αξιοποίηση από τους κτηνοτρόφους. Τα διαχειριστικά σχέδια 

βόσκησης καθυστερούν υπερβολικά, πράγμα που εκμεταλλεύονται επιτήδειοι εις βάρος των κτηνοτρόφων.   

Επειδή με τα παραπάνω αναδεικνύεται επιτακτικά η ανάγκη άμεσης στήριξης των κτηνοτρόφων. 

Επειδή δεν έχετε δώσει απάντηση στην υπ’ άριθμ. 6502/13-05-21 ερώτηση μας, με την οποία σας ζητούσαμε 

συγκεκριμένα μέτρα στήριξης των κτηνοτρόφων, όπως αυτά είχαν διατυπωθεί από την Πανελλήνια Ένωση 

Κτηνοτρόφων 

Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 

-Προτίθεστε να ενισχύσετε οικονομικά τους κτηνοτρόφους όλης της χώρας, οι οποίοι έχουν περιέλθει σε 

απόγνωση; 

-Με ποιο τρόπο αντιμετωπίζετε την ασιτία δεκάδων ζώων, αφού οι κτηνοτρόφοι αδυνατούν να αγοράσουν 

ζωοτροφές;  

-Έχετε επεξεργαστεί σχέδιο άμεσης ενίσχυσης αγοράς των ζωοτροφών καθώς και του μεταφορικού κόστους που 

για την Κρήτη και τα νησιά είναι υπέρογκο; 

-Τι άλλα άμεσα και ουσιαστικά μέτρα στήριξης των κτηνοτρόφων προτίθεστε να λάβετε ώστε να μπορέσουν να 
συνεχίσουν την δραστηριότητα τους; 

Ο ερωτών βουλευτής 
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